
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 23.02.2022 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Hauptsache & FREIE WÄHLER zur Ansiedlung der 

Smart Press Shop GmbH & Co. KG im Star Park 
  
 

Am 01.06.2021 wurde im Star Park vom Sportwagenhersteller Porsche und dem 
Anlagenbauer Schuler ein neues Presswerk in Betrieb genommen. Nach Angaben der 
Staatskanzlei Sachsen-Anhalt hatten Porsche und Schuler etwa 100 Millionen Euro in den 
Standort und in das Joint-Venture Smart Press Shop investiert.  

Die Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER fragt an:  

1. In welchem finanziellen Umfang wurde die Ansiedlung des neuen Presswerkes durch 
die Stadt Halle (Saale) unterstützt? 

2. In welcher Höhe wurde bislang von der Smart Press Shop GmbH & Co. KG sowie 
ggf. von Porsche und Schuler Gewerbesteuer an die Stadt Halle (Saale) gezahlt? 
(Bitte nach Jahren aufgelistet)  

 
gez. Andreas Wels 
Vorsitzender 
Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2022/03640 
Datum:   01.02.2022 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Wels, Andreas 
Plandatum:     
   



   

 
 

Stadt Halle (Saale)        14. Februar 2022 

Geschäftsbereich Oberbürgermeister 

 

 

 

Sitzung des Stadtrates am 23.02.2022 

Anfrage der Fraktion Hauptsache & FREIE WÄHLER zur Ansiedlung der Smart Press 

Shop GmbH & Co. KG im Star Park 

Vorlagen-Nummer:  VII/2022/03640 

TOP: 10.17 

 

 

 

Antwort der Verwaltung: 

 
1. In welchem finanziellen Umfang wurde die Ansiedlung des neuen Presswerkes  

durch die Stadt Halle (Saale) unterstützt? 
 
Die Stadt Halle (Saale) hat die Ansiedlung des neuen Presswerkes der Smart Press Shop 
GmbH & Co. KG finanziell nicht unterstützt. 

 
 

2. In welcher Höhe wurde bislang von der Smart Press Shop GmbH & Co. KG sowie  

ggf. von Porsche und Schuler Gewerbesteuer an die Stadt Halle (Saale) gezahlt? (Bitte 
nach Jahren aufgelistet) 
 
Zu dieser Frage kann unter Berufung auf die individuellen Rechte, insbesondere des 
Steuergeheimnisses, der benannten Unternehmen keine Aussage getroffen werden. 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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